
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: VIGIA 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 25 (vinte e cinco) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.indiara.go.gov.br; 

Informações importantes: 

 Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 16 e seguintes do edital regulamento; 

 Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
http://www.indiara.go.gov.br/
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Leia a charge a seguir e responda as questões de 1, 2 

e 3.  

 
 

1. Considerando a linguagem verbal e não verbal, a 

charge apresenta uma crítica relacionada: 

(A) Às condições climáticas fruto do desmatamento 

provocado pelo homem.  

(B) À necessidade do uso de ar-condicionado.  

(C) Ao tamanho da floresta amazônica. 

(D) Ao excesso de sol.  

 

2. Marque a alternativa cuja palavra pode ser 

classificada como verbo no infinitivo.  

(A) Calor. 

(B) Sombra. 

(C) Consigo.  

(D) Encontrar.   

 

3. No trecho “Não consigo encontrar uma sombra”, o 

termo “sombra” é: 

(A) Um substantivo feminino simples. 

(B) Um substantivo masculino coletivo. 

(C) Um substantivo masculino derivado.  

(D) Um substantivo feminino composto.  

 

Leia o poema a seguir e responda as questões de 04 a 

07. 

Ser criança 

Tatiana Belinky 

Ser criança é dureza 

Todo mundo manda em mim 

Se pergunto o motivo, 

Me respondem “porque sim”. 

Isso é falta de respeito, 

"Porque sim" não é resposta, 

Atitude autoritária 

Coisa que ninguém gosta! 

Adulto deve explicar 

Pra criança compreender 

Esses "podes" e "não podes", 

Pra aceitar sem se ofender! 

Criança exige carinho, 

E sim! Consideração! 

Criança é gente, é pessoa, 

Não bicho de estimação! 

 

4. A autora do poema defende a ideia de que a criança 

merece explicação sobre os “podes” e “não podes” ditos 

pelos adultos. Segundo o texto, “porque sim” é uma 

resposta: 

(A) Explicativa.  

(B) Autoritária. 

(C) Carinhosa.  

(D) Respeitosa. 

 

5. Na primeira e segunda estrofes do poema “Ser 

criança”, as aspas estão sendo usadas para: 

(A) Indicar a fala dos adultos. 

(B) Expressar uma emoção. 

(C) Apresentar uma ideia.  

(D) Fazer uma pergunta. 

 

6. Marque a alternativa cujo termo destacado possui 

função de adjetivo. 

(A) “Não bicho de estimação!” 

(B) “Se pergunto o motivo”. 

(C) “Ser criança é dureza”. 

(D) “Adulto deve explicar”. 

 

7. No trecho “‘Porque sim’ não é resposta”, o advérbio 

“não” possui sentido de: 

(A) Intensidade.  

(B) Alternância. 

(C) Explicação. 

(D) Negação. 

 

8. Complete as frases com as preposições adequadas e 

marque a alternativa correta.  

 

I. Soube da notícia ______ internet. 

II. Ela irá ao cinema ______ o namorado. 

III. Ele está _____ 200km de Goiás. 

 

(A) Na, com, há. 

(B) Pela, com, a.  

(C) Pela, com, há. 

(D) Por, com, pela. 

 

9. Marque a alternativa correta a respeito das palavras 

“carroça” e “agulha”.  

(A) Ambas possuem dígrafo. 

(B) Apenas “carroça” possui dígrafo. 
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(C) Ambas possuem encontro vocálico.  

(D) Apenas “agulha” possui encontro consonantal. 

 

10. A divisão silábica da palavra “adolescente” está 

correta em: 

(A) Ado/les/cen/te. 

(B) A/do/les/cen/te. 

(C) A/do/lesc/en/te. 

(D) A/do/le/s/cen/te. 

 

11. Em um prédio comercial, o número de salas é 

organizado de maneira especial. Cada andar possui uma 

quantidade diferente de salas comerciais para aluguel. 

No primeiro andar, existem 13 salas; no segundo andar, 

há 26 salas; e no terceiro andar, 39 salas. De acordo 

com essas informações, quantas salas haverá no sexto 

andar, se seguir o mesmo padrão dos três primeiros 

andares? 

(A) 65. 

(B) 69. 

(C) 72. 

(D) 78. 

 

12. Um confeiteiro tem um custo de 𝑅$ 35,00 para 

produzir uma torta de chocolate de tamanho grande. 

Suponha que ele dividida esta torta em 9 pedaços iguais 

e os vende pelo valor de 𝑅$ 8,50, cada pedaço. Desta 

maneira, se ele vender todos os pedaços, o seu lucro 

será de   

(A) 𝑅$ 76,50. 

(B) 𝑅$ 65,00. 

(C) 𝑅$ 41,50. 

(D) 𝑅$ 36,00. 

 

13. Assinale a opção que corresponde a cinco centenas 

e sete unidades: 

(A) 57 

(B) 507 

(C) 570 

(D) 5007 

 

14. Um motorista decide abastecer o seu automóvel 

com 10 litros de combustível em um posto de sua 

cidade onde o preço da gasolina está a R$ 5,90. 

Sabendo que ele possui 3 cédulas de 20 reais e que dará 

para pagar sua conta, quantos reais ele receberá de 

troco? 

(A) R$ 10,00 

(B) R$ 2,00 

(C) R$ 1,00 

(D) R$ 0,00 

 

15. Em um concurso, 130 candidatos são homens e 210 

são mulheres. Se houver 57 pessoas ausentes, quantos 

candidatos terão realizado essa prova ao todo? 

(A) 283 

(B) 340 

(C) 73 

(D) 153 

 

16. José retirou 500 reais em produtos da mercearia de 

sua rua. Naquele mesmo dia ele conseguiu quitar 300 

reais e fez a promessa de que pagaria sua dívida, em 

quantias iguais, em um prazo de 4 semanas. Quantos 

reais José precisará pagar por semana para cumprir sua 

promessa? 

(A) R$ 100,00 

(B) R$ 200,00 

(C) R$ 20,00 

(D) R$ 50,00 

 

17. Ana convidou Marcos para conhecer sua casa nova. 

No bilhete que entregou a ele dizia: “Minha casa é a 

décima quinta casa após a residência número 8”. 

Sabendo que em sua rua as casas seguem a sequência 

correta, qual o número da casa de Ana? 

(A) 23 

(B) 18  

(C) 8  

(D) 13  

 

18. Na Confeitaria “Doces Sonhos”, a cada fornalha são 

produzidos e embalados 15 biscoitos. Sabendo que há 

uma encomenda de 60 biscoitos, quantas fornalhas 

precisarão para finalizar esse pedido? 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

19. Todos os dias, de segunda a domingo,  Renata 

passeia com seu cachorro e completa 3 voltas no 

quarteirão de sua cada. Um dia, ela resolveu calcular 

quantas voltas ela dava em uma semana de passeio e 

chegou ao resultado de: 

(A) 18 voltas. 

(B) 20 voltas. 

(C) 21 voltas. 

(D) 24 voltas. 

 

20. Observe: 
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O gráfico acima mostra o número de peças de roupas 

vendidas de uma loja de departamento no mês de 

agosto. Sabendo que no mês anterior, o número total de 

peças vendidas foi de 700, quantas peças a mais foram 

vendidas em agosto? 

(A) 200 

(B) 300 

(C) 600 

(D) 1000 

 

21. Por meio da Lei Estadual nº 9183, Indiara 

conquistou o status de município, desvinculando-se dos 

territórios de Edéia, Jandaia e Palmeiras de Goiás. Qual 

é a data oficial de celebração de sua emancipação, 

também reconhecida como um feriado municipal? 

(A) 1 de fevereiro. 

(B) 24 de abril. 

(C) 14 de maio. 

(D) 15 de março. 

 

22. Durante seus 133 anos de história, a República 

Federativa do Brasil teve um total de 39 presidentes. 

Assinale a alternativa que contemple, em ordem 

cronológica, os últimos 4 representantes presidenciais 

do Brasil. 

(A) Luiz Inácio (Lula); Dilma Rousseff; Jair Bolsonaro; 

Luiz Inácio (Lula). 

(B) Dilma Rousseff; Michel Temer; Jair Bolsonaro; 

Luiz Inácio (Lula). 

(C) Fernando Henrique Cardoso; Luiz Inácio (Lula); 

Jair Bolsonaro; Luiz Inácio (Lula). 

(D) Luiz Inácio (Lula); Fernando Henrique Cardoso; 

Dilma Rousseff; Jair Bolsonaro;  

 

23. Fruto do processo de redemocratização do Brasil, 

promulgada em 1988 e apelidada de "Constituição 

Cidadã", a atual Carta Magna brasileira é composta por 

250 artigos. Em relação a seus dispositivos, assinale a 

alternativa que indica o conteúdo do Art.2º. 

(A) Apresenta os objetivos fundamentais a serem 

alcançados pela República, destacando metas como a 

garantia do desenvolvimento nacional e a promoção do 

bem de todos. 

(B) Expõem os fundamentos que regem a República 

Federativa, incluindo princípios essenciais como a 

soberania e a cidadania. 

(C) Delimita os princípios que orientam a conduta da 

República Federativa em questões de relações 

internacionais. 

(D) Identifica os três poderes da União, destacando a 

independência e a harmonia que devem prevalecer entre 

eles. 

 

24. Quando uma extensa área geográfica apresenta 

condições climáticas, topográficas e geológicas 

similares, além de uma fauna e flora características, é 

categorizada como um bioma. O Brasil é composto por 

seis biomas com características distintas. Qual destes 

biomas brasileiros detém a maior extensão territorial? 

(A) Cerrado. 

(B) Amazônia. 

(C) Mata Atlântica. 

(D) Pantanal. 

 

25. “A Independência do Brasil é um marco histórico 

de extrema importância para o país. Em 7 de setembro 

de 1822, o Brasil proclamou sua independência de 

Portugal, encerrando séculos de domínio colonial. 

Esse evento emblemático não apenas definiu a 

trajetória política e social do Brasil, mas também 

moldou a identidade nacional e estabeleceu os 

alicerces para a construção de uma nação soberana.” 
(Fonte: https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/saiba-por-que-o-7-de-setembro-foi-

escolhido-para-comemorar-a-independencia/) 

 

Apesar de ter sido uma transformação política originada 

por diversos agentes, a proclamação da independência é 

atualmente lembrada e associada a uma figura política 

de extrema importância, considerada a principal 

responsável por sua execução. Quem foi essa figura? 

(A) Marechal Deodoro da Fonseca. 

(B) Dom Pedro I. 

(C) Dom Pedro II. 

(D) José Bonifácio.  
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